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Henryk Galwas
Prezes Opolskiej Izby Gospodarczej

Szanowni Państwo,
ochrona danych osobowych w myśl nowego rozporządzenia RODO 
jest ostatnio tematem mocno eksponowanym. OIG zorganizowała 
szkolenia mające na celu przybliżenie reguł nowego rozporządzenia. 
Spotkania prowadzone przez eksperta miały miejsce w siedzibie OIG 
oraz w Starostwie Krapkowickim gdzie działa nasz punkt informa-
cji. Zainteresowanie tymi szkoleniami było bardzo duże, w związku  
z tym będziemy w najbliższym czasie organizować kolejne  spotkania 
dotyczące RODO. Temat szkoleń był zasugerowany przez naszych 
członków,  co wychodząc naprzeciw Państwa oczekiwaniom z naszej 
strony zostało przeprowadzone. Zależy nam bardzo na Państwa su-
gestiach i propozycjach co do współpracy. Dlatego gorąco zachęcam 
Państwa  do kontaktu z nami.

Kolejną istotną kwestią, o której chciałbym powiedzieć to nawiąza-
nie współpracy miedzy Opolską Izbą Gospodarczą, a Izbą Handlowo- 
Przemysłową we Lwowie. Mamy nadzieję, że współpraca przyniesie 
pozytywne efekty zarówno dla naszych przedsiębiorców jak i firm  
z  Ukrainy. Nawiązanie kontaktu z naszymi partnerami zza wschod-
niej granicy nie byłoby możliwe gdyby nie pomoc Konsulatu Honoro-
wego z Opola i osobistego zaangażowania Konsul Honorowej Ireny 
Pordzik, za co chciałbym serdecznie podziękować. 

W tym numerze piszemy o klasach patronackich, które od września 
ubiegłego roku działają przy ZSB w Opolu. Klasy te mają zapewnione 
duże wsparcie firm budowlanych o czym mogą Państwo przeczytać 
w tym numerze FOB. Chciałbym tylko nadmienić, że od początku je-
steśmy przy tym projekcie z czego jesteśmy bardzo  dumni. Gratuluje 
Pani Dyrektor ZSB młodzieży, która już miała możliwość wykazania 
się  przy profesjonalnym zleceniu budowlanym, życząc całemu  Ze-
społowi Szkół Budowalnych dalszych sukcesów. 

Na koniec z okazji Świąt Wielkanocnych pragnę życzyć Państwu po-
godnych pełnych rodzinnego ciepła świąt. Niech  ten podniosły  czas 
będzie dla Was zasłużonym odpoczynkiem od zgiełku codziennego 
dnia. 

Henryk Galwas       

N A  D O B R Y  P O C Z Ą T E K

4 lipca odszedł od nas Karol Cebula. Wiadomość o jego śmierci była ogromnym 
ciosem dla nas wszystkich. Jeszcze przecież nie tak dawno, 29 maja brał udział 

w Gali Opolskiej Nagrody Jakości, przewodnicząc Kapitule Nagrody, którą tak sobie 
cenił. Jego brak to wielka pustka, którą trudno będzie nam wypełnić. 

 Od początku mojej prezesury Karol Cebula był obecny w życiu Opolskiej Izby 
Gospodarczej. Będąc dla nas ogromnym wsparciem. Zawsze mogliśmy liczyć na 
jego dobre słowo i pomoc.

 Był wielkim promotorem przedsiębiorczości, człowiekiem niezwykle skromnym 
i otwartym. Jego aktywność i zaanagażowanie na rzecz ludzkich spraw była dla 
mnie zawsze wielką inspiracją. 

Karol Cebula co pragnę z całą mocą podkreślić był wielkim przyjacielem Opol-
skiej Izby Gospodarczej, zawsze czynnie brał udział w pracach kapituły „Opolskiej 
Nagrody Jakości” oraz „Nagrody Laurów Umiejętności i Kompetencji” gdzie do 
końca piastował funkcję przewodniczącego. 

Opolska Izba Gospodarcza bez wsparcia Karola Cebuli na pewno nie była by 
w tym miejscu w jakim jest teraz. To dzięki niemu mogliśmy zawsze liczyć na wspa-
niałą oprawę artystyczną naszych Izbowych Gal, na które zapraszał zaprzyjaźnione 
młodzieżowe zespoły muzyczne z Opolszczyzny. Dzięki jego szerokim kontaktom 
i wpływom mogliśmy promować naszych opolskich przedsiębiorców oraz gościć 
takie znakomitości na naszych galach jak m.in. wybitnego kardiochirurga profesora 
Mariana Zembalę, którego uhonorowaliśmy nagrodą „Opolskiego Orła Księcia Jana 
Dobrego”. Warto podkreślić, że ta nagroda była zainicjowana przez Karola Cebulę. 
To wyróżnienie w dalszym ciągu będziemy kultywować, nie zapominając o wielkim 
wkładzie jego autora. Odejście Karola Cebuli to wielka strata dla nas wszystkich.

Opolska Izba Gospodarcza nigdy cię zapomni. 

5060-5061-iPKO dealer ForumOpolskiegoBiznesu 210x150.indd   1 13.07.2018   13:54
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Uprzejmie informuję Państwa, iż w dniach 17–19 
września 2019 r. organizowany będzie II Kongres 
Żeglugi Śródlądowej w Opolu, jako kontynuacja 
pierwszego przedsięwzięcia z roku 2018. 

Sukces, którym zakończył się I Kongres – jego zakres 
tematyczny, wysoka frekwencja i pozytywna ocena, 

przekonał iż organizacja przedmiotowej inicjatywy po-
krywała się z oczekiwaniami uczestników, że jest zapo-
trzebowanie na kontynuowanie dialogu nt. działań na 
rzecz odnowienia żeglowności polskich rzek, inicjatyw 
podejmowanych na gruncie gospodarczym, turystycznym 
i społecznym. 

Podobnie jak w roku 2018, w ramach II Kongresu 
przedstawimy rezultaty pracy Ministerstwa Gospodarki 
Morskiej i Żeglugi Śródlądowej w zakresie działań na rzecz 
rozwoju transportu rzecznego w Polsce, będą prowadzone 
debaty nt. stanu polskich rzek i ich wykorzystania w eu-
ropejskim transporcie towarów oraz turystyce. Ważnym 
tematem omawianym w trakcie Kongresu będzie rola 
edukacji młodzieży i ich szanse na rozwój w tym segmen-
cie gospodarki, współpracy z biznesem oraz pokazanie 
perspektywy rozwoju dla przyszłych, młodych kadr. 

Do uczestnictwa w II Kongresie zaprosimy parlamen-
tarzystów europejskich i krajowych, członków Rządu RP, 
samorządowców, polskich i międzynarodowych eksper-

tów, przedsiębiorców, organizacje które swój biznes opie-
rają głównie na żegludze śródlądowej, a także ci, którzy 
mają dopiero w planach rozwojowych, wykorzystanie 
transportu rzecznego w swojej działalności. 

Wierzę, że II Kongres Żeglugi Śródlądowej zorganizo-
wany na Opolszczyźnie – regionie posiadającym ogromne 
tradycje i potencjał żeglugowy, potwierdzone cyklem 
spotkań, zainteresowaniem podmiotów gospodarczych 
i samorządowych do wznowienia aktywnej żeglugi, stanie 
się po raz kolejny ważnym punktem dialogu o wyko-
rzystaniu polskich rzek w gospodarce, turystyce i życiu 
społecznym. 

Serdecznie zapraszam do uczestnictwa w tym Wy-
darzeniu.

Więcej informacji na stronie www.kongreszeglugi.pl

Adrian Czubak
Wojewoda Opolski

Dlaczego warto?

Z AP  R O S Z E N I E

+48 32 724 62 58
kontakt@it-develop.pl

Dofinansowanie do 70% do 0,5 ml zł 
dla mikro, małych i średnich firm.

it-develop.pl klimkiewiczknapik.pl

Działanie TIK 2.1.2 - nabór wrzesień 2019

e-Commerce
Weź dotację na

Paweł Hordyński Konrad Dziennik Jan Klimkiewicz
Specjalista od dotacjiSpecjalista od dotacjiSpecjalista e-commerceSpecjalista e-commerce

Michał Knapik



F o r u m  O p o l s k i e g o  B i z n e s u 5

+48 32 724 62 58
kontakt@it-develop.pl

Dofinansowanie do 70% do 0,5 ml zł 
dla mikro, małych i średnich firm.

it-develop.pl klimkiewiczknapik.pl

Działanie TIK 2.1.2 - nabór wrzesień 2019

e-Commerce
Weź dotację na

Paweł Hordyński Konrad Dziennik Jan Klimkiewicz
Specjalista od dotacjiSpecjalista od dotacjiSpecjalista e-commerceSpecjalista e-commerce

Michał Knapik



M I E S I Ę C Z N I K  S A M O R Z Ą D U  G O S P O D A R C Z E G O6

Z   Ż Y C I A  I Z B Y

Tradycyjnie jak co roku Opolska Izba Gospodarcza 
zorganizowała imprezę plenerową dla swoich 
członków i symaptyków. Spotkanie przy grillu 
pn. „Przywitanie Lata” , w tym roku miało miejsce 
w zajeździe „Zagłoba” w Opolu, 28 czerwca br. 

Wsród uczestników tegorocznego pikniku obecni był 
m.in. Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej 

Buła, Prezydent Kędzierzyna-Koźla Sabina Nowosielska, 
Wicemarszałkowie Województwa Opolskiego: Szymon 
Ogłaza i Roman Kolek. Obecny był również Dyrektor 
OCRG Roland Wrzeciono.

„Przywitanie Lata” to nieformalne spotkanie, gdzie 
zaproszeni goście mają możliwość bliższego poznania 
i wymiany kontaktów. W tym roku pogoda i frekwencja 
dopisała. W imprezie wzięło udział przeszło siedemdzie-
siąt osób. Dla których to przygotowano dania z grilla i na-
poje. Dodoatkowo dzięki uprzejmości salonu Mercedes 
Benz grupa Wróbel z Opola, wystawione były dwa no-
woczese modele mercedesa. Uczestnicy mieli możliwość 
dokładnie je poznać i porozmawiać z ekspretami z salonu 
Mercedesa. Kolejny letni piknik za rok.

„Przywitanie Lata” 
z Opolską Izbą Gospodarczą 
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B I O G R A M

Karol Cebula na trwałe wpisał się w historię Śląska 
poprzez niezwykłą osobowość, filantropię, wrażliwość 

społeczną oraz przedsiębiorczość. Był człowiekiem empa-
tycznym, otwartym na drugiego człowieka z dystansem 
do siebie i świata. Dzielił się swym sukcesem i radością.

Wywodził się ze starej mieszczańskiej rodziny z Gliwic. 
Swą działalność zawodową rozpoczął już w wieku 15 lat. 
Później związał się na stałe ze Strzelcami Opolskimi, gdzie 
rozpoczął w bardzo trudnych dla indywidualnej przed-
siębiorczości czasach, własną działalność gospodarczą 
rozpoczynając od małego warsztatu rzemieślniczego.

Przez kolejne lata zakładał coraz ważniejsze przedsię-
biorstwa – Spółdzielnię Rzemieślniczą Silesię i firmę dzia-
łającą w branży transportowej i chemicznej Intersilesia.

Na przełomie lat 80. i 90. był bardzo aktywnym dzia-
łaczem Stronnictwa Demokratycznego. Miał swój udział 
w zawarciu historycznej koalicji Zjednoczonego Stronnic-
twa Ludowego, Stronnictwa Demokratycznego i NSZZ 
„Solidarność”, która utorowała drogę do premierostwa 
Tadeuszowi Mazowieckiemu. W latach 1989-1991 był 
sędzią Trybunału Stanu i delegatem Polski do Między-
narodowej Organizacji Pracy w Genewie.

Po odejściu z Trybunału zaangażował się ponownie 
w działalność na rzecz regionu. Pełnił funkcję wiceprze-

wodniczącego Stowarzyszenia Ziemi Strzeleckiej, radnego 
oraz wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Strzelcach 
Opolskich.

Pod koniec lat 90. został założycielem, felietonistą 
i wydawcą popularnego tygodnika regionalnego „Strzelec 
Opolski”.

Był mecenasem licznych projektów społecznych i kul-
turalnych, m.in. budowy pomników (w 2005 ufundował 
„Pietę Śląską” w Strzelcach Opolskich, upamiętniającą 
tragiczny los Ślązaków w XX wieku). Wspierał domy 
dziecka, osoby niepełnosprawne, emerytów, PCK, 
szpitale, domy pomocy społecznej, strażaków, klub 
sportowe i instytucje kulturalne. Za swoją działalność 
gospodarczą i społeczną był wielokrotnie nagradzany 
i wyróżniany.

W 2010 roku otrzymał Kryształowy Laur Umiejętno-
ści i Kompetencji, a w roku 2017 najbardziej prestiżo-
wą coroczną nagrodę przyznawaną przez środowiska 
gospodarcze Śląska i Opolszczyzny Diamentowy Laur 
Umiejętności i Kompetencji. Karol Cebula brał udział 
w pracach kapituły „Opolskiej Nagrody Jakości” oraz 
„Nagrody Laurów Umiejętności i Kompetencji” pełniąc 
funkcję przewodniczącego.

Żegnaj Przyjacielu

[Wpisz tekst] 
 
 
 
Żegnaj Przyjacielu…. 

  

Karol Cebula na trwałe wpisał się  w historię Śląska poprzez niezwykłą osobowość, 
filantropię, wrażliwość społeczną oraz przedsiębiorczość. Był człowiekiem empatycznym, 
otwartym na drugiego człowieka z dystansem do siebie i świata. Dzielił się swym sukcesem  
i radością. 

  

 

 
Wywodził się ze starej mieszczańskiej rodziny z Gliwic. Swą działalność zawodową 
rozpoczął  już w wieku 15 lat. Później związał się na stałe ze Strzelcami Opolskimi, gdzie 
rozpoczął w bardzo trudnych dla indywidualnej przedsiębiorczości czasach, własną 
działalność gospodarczą rozpoczynając od małego warsztatu rzemieślniczego. 

 
Przez kolejne lata zakładał coraz ważniejsze przedsiębiorstwa – Spółdzielnię Rzemieślniczą 
Silesię i firmę działającą w branży transportowej i chemicznej Intersilesia. 

 
Na przełomie lat 80. i 90. był bardzo aktywnym działaczem Stronnictwa Demokratycznego. 
Miał swój udział w zawarciu historycznej koalicji Zjednoczonego Stronnictwa Ludowego, 
Stronnictwa Demokratycznego i NSZZ „Solidarność”, która utorowała drogę do 
premierostwa Tadeuszowi Mazowieckiemu. W latach 1989-1991 był sędzią Trybunału Stanu 
i delegatem Polski do Międzynarodowej Organizacji Pracy w Genewie. 

 
Po odejściu z Trybunału zaangażował się ponownie w działalność na rzecz regionu. Pełnił 
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Z D A N I E M  E K S P E R T A

Okres wakacyjny to głównie odpoczynek i relaks 
od naszej codziennej rutyny. Niestety ten błogi 
dla nas czas nie dotyczy systemu podatkowego.

Zmiany podatkowe, nowelizacje ustaw cały czas w ży-
ciu podatnika są obecne. Trudno zapewne wszystko 

to ogarnąć, na sczęście w pogotowiu są niezastąpieni 
doradcy podatkowi. 

Obecnie istotną zmianą w prawie jest przepis ustano-
wiony Rozporządzeniem Ministra Finansów w sprawie 
kas rejestrowych wydanym dnia 29 kwietnia 2019 roku 
(Dz.U. 2019 poz. 816) , w związku z którym przedsiębiorca 
zobowiązany jest przeszkolić każdego pracownika, który 
prowadzi ewidencje przy użyciu kas fiskalnych. Jak stanowi 
przepis tego rozporządzenia:

„§ 6. pkt 3. Podatnik jest obowiązany zapoznać osobę 
prowadzącą u niego ewidencję, przed rozpoczęciem jej 
prowadzenia oraz bez względu na sposób i formę po-
wieżenia tej osobie prowadzenia ewidencji, z informacją 
o zasadach ewidencji obejmującą podstawowe zasady 
prowadzenia ewidencji i wystawiania paragonu fiskalnego 
oraz skutki ich nieprzestrzegania.”

Zanim więc, drogi podatniku, zapełnisz swój umysł 
bajeczną perspektywą wczasów przeprowadź szkolenie 
swoich podwładnych do 31 maja tego roku (ponieważ roz-
porządzenie w sprawie kas rejestrujących weszło w życie 
bez vacatio legis, a w § 58 wskazano w tym przypadku 
datę 31.05.2019 r.). Ponadto, każdy nowy pracownik 
zanim zacznie prowadzić ewidencje za pomocą kasy 
rejestrującej powinien przejść to szkolenie od 1 maja. 
Jak podkreśla Krajowa Izba Podatkowa nowe przepisy 
stanowią, iż obowiązek zapoznania z zasadami ewidencji 
nie jest skierowany tylko do pracowników podatnika, 
którzy obsługują kasę fiskalną, lecz również do wszystkich 
osób bez względu na sposób i formę powierzenia tym 
osobom prowadzenia ewidencji. Kolejną czynnością jaką 
trzeba wykonać to złożenie podpisu pod oświadczeniem 
przez każdego przeszkolonego. Wzór tego oświadczenia 
znajduje się w załączniku nr 1 do ww. Rozporządzenia.

4. Osoba, o której mowa w ust. 3, przed rozpoczęciem 
prowadzenia ewidencji, składa podatnikowi oświadcze-
nie o zapoznaniu się z informacją o zasadach ewidencji. 
5. Informacja o zasadach ewidencji, o której mowa w ust. 
3, oraz oświadczenie, o którym mowa w ust. 4, są spo-

Wakacje podatnika
rządzane w dwóch jednobrzmiących egzemplarzach, po 
jednym dla podatnika i dla osoby, o której mowa w ust. 3. 
6. Wzór informacji o zasadach ewidencji, o której mowa 
w ust. 3, oraz oświadczenia, o którym mowa w ust. 4, 
stanowi załącznik nr 1 do rozporządzenia.”

Chciałabym również przypomnieć o potrzebie skon-
taktowania się z serwisantem kasy fiskalnej, gdyż do 
jego zadań należy dostosowywanie tego urządzenia do 
obowiazujących przepisów. Kary w przypadku niedotrzy-
mania tego obowiązku mogą wynosić nawet 45 tysięcy 
złotych na podstawie kodeksu karno-skarbowego za 
niedopełnienie nadzoru, a także przez dopuszczenie do 
popełnienia czynu zabronionego z pominięcem kasy 
fiskalnej lub niewydania paragonu. W przypadku, gdy 
pracownik złożył oświadczenie, iż zapoznał się z zasadami 
ewidencji, to on otrzyma mandat za brak wydania parago-
nu. Ponadto, niezaewidencjonowana sprzedaż przy użyciu 
kasy rejestrującej powoduje zaniżenie wysokości sprze-
daży podatnika. To z kolei skutkuje odpowiedzialnością 
przedsiębiorcy za rozliczenie zobowiązania podatkowego. 
Nowe rozporządzenie wprowadza również obowiązek 
przypisania stawek VAT odpowiednim literom.

A – stawka 22% lub 23%
B – stawka 7% lub 8%
C – stawka 5 %
D – stawka 0%
E – zwolnienie z podatku VAT
F lub G – pozostałe stawki, a także stawka 0% doty-

cząca sprzedaży usług turystyki lub dostawy towarów 
używanych, dzieł sztuki, przedmiotów kolekcjonerskich 
i antyków.

Podatnik używający kasy na dzień wejścia w życie 
rozporządzenia, czyli 1 maja 2019 r. Może stosować 
dotychczasowe oznaczenia tylko do 31 lipca tego roku.

Na wakacjach mimo wszystko warto również pamię-
tać o Firmie. Zgodnie bowiem z art. 22 Ustawy z dnia 26 
lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych 
kosztami uzyskania przychodów są koszty poniesione 
w celu osiągnięcia przychodów lub zachowania albo 
zabezpieczenia źródła przychodów. Ma to na celu obni-
żenie podstawy opodatkowania, według której naliczany 
jest podatek dochodowy. Przepisy ustaw nie wymieniają 
wydatków, które należą do kosztów uzyskania przychodu. 
Posiadają jednak katalog takich wydatków, których do 
tych kosztów nie można zaliczyć, o czym szeroko stanowi 
art. 23 tejże ustawy. Reasumując, aby wydatek ponie-
siony przez podatnika mógł stanowić koszt uzyskania 
przychodu, to musi spełniać łącznie określone warunki:
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Elżbieta Konopka
doradca podatkowy,

przewodnicząca 
Opolskiego Oddziału 

Krajowej Izby  
Doradców Podatkowych

zus    r a dzi 

Uwaga! 
Oszuści znowu 
podszywają się  
pod ZUS!
Zakład Ubezpieczeń Społecznych ostrzega klientów 

przed fałszywymi mailami, które teoretycznie mają 
pochodzić z ZUS. Otwarcie załączników z maila grozi 
zainfekowaniem komputera i wykradzeniem danych 
wrażliwych.

W ostatnich dniach niektórzy z klientów ZUS otrzy-
mali maile zatytułowane „Składka” z informacją o błęd-
nie opłaconych składkach na ubezpieczenia społeczne. 
Korespondencja pochodzi rzekomo z kancelarii ZUS. 
W stopce adresowej widnieją adresy z rozwinięciem 
„gov.pl”, których to Zakład Ubezpieczeń Społecznych nie 
używa. Każdy z maili ma załącznik, który może zawierać 
informacje o błędnie opłaconych składkach. 

Zakład Ubezpieczeń Społecznych przypomina, że drogą 
mailową nie kieruje do swoich klientów informacji o rozli-
czeniach składkowych. Za pośrednictwem korespondencji 
elektronicznej płatnicy składek nie otrzymują żadnych 
wezwań do zapłaty czy też informacji o nadpłatach. Drogą 
elektroniczną ZUS kontaktuje się jedynie z tymi klienta-
mi, którzy posiadają konto na portalu Platformy Usług 
Elektronicznych i wybrali taką właśnie formę kontaktu. 
Mail w takim przypadku zawsze zawiera imię i nazwisko 
konkretnego pracownika ZUS.

ZUS przestrzega, by nie odpowiadać na maile, któ-
rych teoretycznie jest nadawcą oraz by nie otwierać 
zawartych w korespondencji załączników. Maile te mogą 
zainfekować komputer lub mogą służyć do uzyskania 
dostępu do danych wrażliwych adresatów. W przypadku 
otrzymania podejrzanych maili, klienci ZUS proszeni są 
o kontakt z najbliższą placówką Zakładu lub Centrum 
Obsługi Telefonicznej pod numerem: 22 560 16 00 lub 
adresem mailowym cot@zus.pl.

Sebastian Szczurek
Regionalny Rzecznik Prasowy ZUS

województwa opolskiego

1.	jest bezzwrotny,
2.	poniesiony został przez podatnika,
3.	pozostaje w bezwzględnym związku z prowadzoną 

działalnością,
4.	poniesiony w celu uzyskania przychodów lub zacho-

wania albo zabezpieczenia źródła przychodów,
5.	nie spełnia warunków określonych w art. 23 ust. 

1 ustawy o podatku dochodowym,
6.	został odpowiednio udokumentowany

Tak więc reasumując nawet będąc na wakacjach po-
nosząc jednak wydatki związane z Firma mamy prawo 
uznać je za koszty uzyskania przychodu. Należy jedynie 
wykazać , że dany wydatek łączy się z prowadzeniem 
działalności gospodarczej. Żeby wydatek stał się kosz-
tem, trzeba uzyskać stosowny dokument od sprzedawcy. 
Mogą to być m.in faktury, paragony, dowody zapłaty za 
przejazd autostradą, czy umowy i rachunki umów oraz 
inne dowody potwierdzające fakt dokonania operacji 
gospodarczej, które zawierają co najmniej:
1.	strony transakcji
2.	datę wystawienia dowodu i dokonania operacji
3.	przedmiot operacji
4.	dokument sporządzony w języku polskim w sposób 

obiektywnie zrozumiały.
Prawo do obniżenia VAT od sprzedaży również przy-

sługuje, gdy dany zakup jest bezpośrednio związany 
z działalnością gospodarczą. Oczywiście jak wspomniano 
wcześniej wydatek musi bezwzględnie służyć działalności 
gospodarczej ,przykładów można mnożyć sporo jak choć-
by stolarz kupując komputer może wliczyć go w koszty, 
jeżeli wykaże, że jest mu on potrzebny do prowadzenia 
na przykład księgowości. Sprawa komplikuje się jeżeli 
ponosimy wydatki , które oprócz związku z prowadze-
niem działalności gospodarczej zawierają cechy osobiste 
jest np.: 

Okulary czy garnitur służący do reprezentacji firmy 
trzeba go poddać ocenie indywidualnej indywidualnej 
nie przesadzając z góry , ponieważ czasami jest możliwe 
jednoznaczne zakwalifikowanie takiego wydatku, lecz 
wiąże się to z potrzebą spełnienia określonych warunków, 
które mają na celu wykluczyć jego prywatny charakter.
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W Y D A R Z E N I E

Przedsiębiorcy opolscy wzięli udział w pielgrzym-
ce do „Miasteczka Miłosierdzia” w Branicach 

To już drugi raz kiedy ludzie związani z biznesem mieli 
okazję do wzięcia udziału w pielgrzymce. Rok temu 

pielgrzymowali do Olesna w tym roku miejscem ich 
spotkania były Branice, związane z postacią śp. ks. bp. 
Józefa Nathana (1867-1947). Załozyciela kilku ośrodków 
leczniczo- sanatoryjnych na terenie obecnej Opolsczyzny. 
Ks. bp. Nathan był również założycielem Zgromadzenia 
Zakonnego Sióstr Maryi Niepokalanej. Pielgrzymka odbyła 
się w niedzielę 14 lipca br. 

Uczestnicy pielgrzymki mieli okazję zwiedzić w Brani-
cach, dzieło bp. Nathana – specjalistyczny szpital dla osób 
psychicznie chorych założony w 1900 roku. Wspołnej mo-
dlitwie i mszy św. przewodniczył pomocniczy bp.opolski 
Paweł Stobrawa. Pielgrzymi poznali parafię w Branicach, 
po której oprowadzał ich proboszcz parafii ioraz dyrektor 
szpitala w Branicach. 

W spotkaniu wzięło udział kilkadziesiąt osób, głów-
nie zrzeszonych w Opolskiej Izbie Gospodarczej, wśród 
uczestników pielgrzymki obecny był prezes OIG Henryk 
Galwas oraz duszpasterz przedsiębiorców ks. Krystian 
Muszalik. Kolejnym miejscem pielgrzymowania opolskich 
przedsiębiorców ma być Góra św. Anny. 

Przedsiębiorcy  
pielgrzymowali do Branic
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n a si   c z ł on  k owie  

Opole ma nową kancelarię Radców Prawnych. 
Kancelaria „Kuczyński &Iszczuk” mieści się przy 
ulicy Jana Łangowskiego 1/2. Uroczysta Inaugu-
racja pracy kancelarii miała miejsce 28 czerwca br. 

Spotkanie powitalne, zorganizowali wspólnicy nowo-
otwartej kancelarii , Radcowie Prawnni : Łukasz Ku-

czyński i Aleksander Iszczuk. Na które zaprosili swoich 
najbliższych i przyjaciół. W krótkim powitaniu skiero-
wanym do gości obaj Panowie podkreślili jak ważna jest 
dla nich długoletnia znajomość i wspólne doświadczenia 
zawodowe . Co zapewne będzie miało pozytywne prze-
łożenie na ich współprace w kancelarii. 

Podczas uroczystego otwarcia nie zabrakło oczywiście 
tortu i szampana. Były życzenia dla nowych włścicieli , 
wszelkiej pomysności i powodzenia w prywatnej dział-
ności.

Kancelaria jest otwarta w godzinach 8-17 (z zastrze-
żeniem, iż godziny spotkań mogą zostać wydłużone po 
indywidualnym ustaleniu z klientem)

Kontakt z kancelarią: 
lukasz@kuczynski-iszczuk.pl 
aleksander@kuczynski-iszczuk.pl

Tel. 505 983 977; 505 448 051

Otwarcie kancelarii 
Radców Prawnych 
w Opolu
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in  f orm   a c j a

 

 
URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO         BIURO WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO W MOGUNCJI 
  

Vertretung der Woiwodschaft Oppeln, Große Bleiche 60-62, D-55116 Mainz, tel. +49 (0) 6131 3295 737, fax +49 (0) 6131 3295 911, e-mail: p.lebzuch@opolskie.de 
 
   

www.opolskie.de 

  

ZAPROSZENIE  
 
TARGI OGRODNICTWA SPOGA+GAFA 2019 W KOLONII 
01.09.2019 - 04.09.2019 
 
 

  

 
Marszałek Województwa Opolskiego Andrzej Buła oraz Targi Kolońskie zapraszają przedsiębiorstwa z 

województwa opolskiego (jeden przedstawiciel z każdej firmy branżowej zarejestrowanej lub działającej na terenie 
województwa opolskiego) do udziału w międzynarodowych targach ogrodnictwa i wyposażenia ogrodów „spoga+gafa 
2019” www.spogagafa.de  połączonych z giełdą kooperacyjną, które odbędą się w dniach 01-04 września 2019 roku w 
Kolonii/ Niemcy.  

Urząd Marszałkowski Województwa Opolskiego przejmie wszystkie formalności związane z udziałem Państwa 
firmy w „spoga+gafa 2019” – zgłoszenie udziału, organizację przejazdu i rezerwację noclegów. Przedstawiciel urzędu 
będzie towarzyszyć Państwu podczas wszystkich dni pobytu w Niemczech. 

 
 Targi/ Branże 

  Ponad 2000 wystawców z 60 państw świata, ok. 40.000 odwiedzających, najnowsze trendy w projektowaniu, 
urządzaniu, pielęgnowaniu i zagospodarowywaniu ogrodów, parków, miejsc zieleni. Szkolenia, workshopy oraz 
możliwości nawiązania kontaktu z architektami krajobrazów oraz przedstawicielami firm ogrodniczych. Targi podzielone 
tematycznie: grille, meble ogrodowe, rośliny, sprzęt ogrodniczy, wyposażenie i dekoracje. 
Targi skierowane są przede wszystkim do hurtowni oraz sklepów ogrodniczych, architektów krajobrazu oraz innych firm 
związanych z branżą ogrodniczą.  
 
Zapewniamy bezpłatnie: 
- przejazd busem z Opola do Kolonii oraz transfery na miejscu (dla pierwszych sześciu firm) 
- karty wstępu na targi 
- Guided Tour (zwiedzanie targów z przewodnikiem) 
- zwiedzanie Centrum Ogrodniczego w Kolonii oraz wiele dodatkowych, darmowych atrakcji.  

 
Koszty wyjazdu 
- opłata za nocleg w hotelu, koszty wyżywienia 
 
Zgłoszenie uczestnictwa 

Aby dokonać rejestracji Państwa firmy wystarczy do 12.07.2019 roku przesłać pocztą elektroniczną wypełniony 
formularz zgłoszeniowy na adres mailowy: p.lebzuch@opolskie.de  
 
Dodatkowe informacje:  
www.spogagafa.de                          

 
Program:  
01.09.2019   wyjazd z Opola o godzinie 8.00  
02.09-03.09.2019  targi spoga+gafa 2019 
04.09.2019   powrót do Polski o godzinie 8.00 
 
 

   

URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO         BIURO WSPÓŁPRACY GOSPODARCZEJ NA LOTNISKU FRANKFURT-HAHN 
  

Mittel- und Osteuropazentrum Rheinland-Pfalz, Gebäude 890, D-55483 Hahn-Flughafen, tel. +49 (0) 6543 509 437, fax +49 (0) 6543 509 439, e-mail: oppeln@moez-rlp.de 
 
   

www.opolskie.de 
 
 

W przypadku dodatkowych pytań proszę  
o kontakt z Departamentem Współpracy z Zagranicą  
oraz Promocji Regionu UMWO:  
 
Tel.: +48 (0) 77 442 9340 
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z a p roszenie      

ORGANIZATORZY:    

PARTNER:   

 

Seminarium  

„MOŻLIWOŚCI WEJŚCIA NA RYNEK UKRAIŃSKI W BRANŻY ENERGETYCZNEJ” 

6 sierpnia 2019 r., Centrum Informacyjne PAIH S.A., ul. Bagatela 12, Warszawa 

Polska Agencja Inwestycji i Handlu S.A. Zagraniczne Biuro Handlowe w Kijowie, Ambasada 
RP w Kijowie oraz ukraińskie Przedsiębiorstwo Państwowe „Narodowa Kompania 
Energetyczna Ukrenergo” serdecznie zapraszają polskie firmy działające w branży 
budownictwa energetycznego oraz polskich producentów wyrobów elektrotechnicznych do 
udziału w Seminarium, które odbędzie się w Warszawie w dniu 6.08.2019r. Celem wydarzenia 
jest nawiązanie współpracy gospodarczej polskich firm z państwowym operatorem sieci 
elektrycznych Ukrainy w zakresie realizacji zamówień publicznych dotyczących budowy           
i rekonstrukcji obiektów energetycznych na Ukrainie.  

Przedstawiciel Ukrenergo przekaże Państwu informacje o strategicznych projektach 
inwestycyjnych na Ukrainie dotyczących rekonstrukcji stacji oraz budowy linii 
elektroenergetycznych. Poinformuje o planowanych przetargach na wybór głównego 
wykonawcy do realizacji pełnego zakresu prac budowlano-montażowych oraz rozruchowych 
przy budowie/rekonstrukcji stacji (330 – 750 kV) oraz budowie nowych linii 
elektroenergetycznych (220-750 kV).  

Uczestnikom seminarium zostaną również przekazane informacje na temat aspektów 
prawnych udziału polskich firm w przetargach publicznych na Ukrainie, a także możliwości 
uzyskania wsparcia w ekspansji zagranicznej oferowanych przez Zagraniczne Biuro 
Handlowe w Kijowie Polskiej Agencji Inwestycji i Handlu S.A. 

 

Warunkiem uczestnictwa jest wypełnienie Formularza zgłoszeniowego do dnia 2.08.2019r. 
dostępnego pod linkiem: 
https://forms.office.com/Pages/ResponsePage.aspx?id=yUJIasUAhE6HpX04Otg7DXLDXr_hBOxClKYM
f9sDCntUMjVFRE4wWFYzVUZYNDRDVEJTTlVTTVg0MC4u 

 
W załączniku przesyłamy Państwu Agendę Seminarium. 

Kontakt do organizatorów: 

- ZBH Kijów, Pani Tetiana Chuzha, tel.  +38 067 539 95 59,   email: tetiana.chuzha@paih.gov.pl 
- Ukrenergo, Pani Olena Melnyk tel. +380 44 238 33 15, email: Melnyk.O@ua.energy 

 
Przedsiębiorstwo Państwowe „Narodowa Kompania Energetyczna Ukrenergo” jest firmą należącą do skarbu 
państwa Ukrainy, pełniącą funkcje operatora Krajowego Systemu Elektroenergetycznego Ukrainy (przesyłania 
energii elektrycznej głównymi sieciami elektrycznymi od podmiotów wytwórczych do regionalnych sieci 
energetycznych, bilansowania i dyspozycji mocy). Prowadzi również projekty inwestycyjne zarówno na szczeblu 
krajowym, jak i międzynarodowym. Jest ukraińskim odpowiednikiem Polskich Sieci Elektroenergetycznych SA. 
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r a p ort 

Comiesięczny przegląd sytuacji gospodarczej w województwach

OPOLSKIE
Powierzchnia w km² 9 412 Ludność tys. 987

% Polski 3,0% % Polski 2,6%

Gęstość zaludnienia osób na km² 104,8 Współczynnik urbanizacji 53,3%
Polska 122,8 Polska 60,1%

PKB na mieszkańca tys. PLN 43 750 PKB mln PLN 43 160
Średnia Polski = 100% 79,4% % Polski 2,04%

Rynek pracy koniec maja 2019 Rynek pracy

Zarejestrowanych bezrobotnych w tys. 20,7
Pracujących w tys. (szacunkowo) 342,5
Aktywnych zawodowo w tys. (szacunkowo) 363,2

Stopa bezrobocia 5,7%
Polska 5,4% Rejestr bezrobotnych

Rynek pracy w maju 2019

Bezrobotnych na ofertę pracy 5,0
Nowozarejestrowani bezrobotni w tys. 2,9
Bezrobotni wyrejestrowani w tys. 3,5

Przemysł - sektor przedsiębiorstw I-V 2019 Dynamiki - przemysł

Sprzedaż mln PLN 13 454
Sprzedaż na zatrudnionego tys. PLN 221
Zatrudnienie w tys. 61
Płaca PLN 4 837

Sprzedaż I-V 2018 = 100 106,9
Zatrudnienie I-V 2018 = 100 104,6
Wydajność I-V 2018 = 100 102,2
Płaca I-V 2018 = 100 106,3

Budownictwo - sektor przedsiębiorstw I-V 2019 Dynamiki - budownictwo

Sprzedaż mln PLN 1 665
Sprzedaż na zatrudnionego tys. PLN 238
Zatrudnienie w tys. 7
Płaca PLN 4 531

Sprzedaż I-V 2018 = 100 114,8
Zatrudnienie I-V 2018 = 100 107,3
Wydajność I-V 2018 = 100 107,0
Płaca I-V 2018 = 100 108,3

Mieszkania oddane do użytku I-V 2019 Liczba mieszkań w szt.

Oddane do użytku ogółem szt. 866
  budownictwo indywidualne szt. 490
  budownictwo pozostałe szt. 376
Dynamika I-V 2018 = 100 92,6

Powierzchnia ogółem tys. m² 103
  budownictwo indywidualne tys. m² 77 Przeciętna powierzchnia lokalu m²
  budownictwo pozostałe tys. m² 26
Dynamika I-V 2018 = 100 94,9

Przeciętna powierzchnia m² 118
  budownictwo indywidualne m² 156
  budownictwo pozostałe m² 69
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Projekt  „CENTRUM ARBITRAŻU I MEDIACJI W OPOLU” ” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu 

Społecznego 

OPOLSKIE CENTRUM ARBITRAŻU I MEDIACJI  w Opolu ul. Waryńskiego 2, email:biuro@cam.opole.pl 
tel. 77 55 31 625, 696199644 

____________________________________________________________________________________________________ 
BIURO PROJEKTU: OPOLSKA IZBA GOSPODARCZA 

ul. Krakowska 39  • PL-45-075 Opole  Tel.fax.: +48 77 / 44 17 668(9) • 44-17-691  e-mail: oig@oig.opole.pl  
 

Program panelu dyskusyjnego 
„Mediacja w biznesie: Dlaczego warto?” 

Organizator: Wojewódzkie Centrum Arbitrażu i Mediacji w Opolu 
 
Termin i miejsce panelu: Wtorek 5 marca 2019 
Wyższa Szkoła Bankowa w Opolu, ul. Kośnego 72, aula 
Część 
pierwsza 

8.30-9.00 Rejestracja uczestników 
 

9.00-9.15 Otwarcie panelu – Henryk Galwas, Prezes Opolskiej 
Izby Gospodarczej 
 

9.15-9.45 „Przerwana inwestycja” – symulacja mediacji 
gospodarczej z udziałem zawodowych mediatorów, na 
bazie autentycznego sporu sądowego, zakończonego 
ugodą mediacyjną.  
W rolę stron wcielą się zawodowi mediatorzy. 
Mediację poprowadzi mediator Grażyna Górska.   
 

9.45-10.30 „W karuzeli konfliktu: jak wyjść z błędnego koła”? 
Warsztat na temat konfliktu w mediacji z akcentem na 
docieranie do jego źródeł. Prowadząca dr Ewa 
Kosowska-Korniak. 
 

 10.30-11.15 Przerwa kawowa 
 

Część 
druga 

10.30 – 11.15 Dyskusja panelowa na temat zalet i korzyści z 
mediacji i arbitrażu. 

11.15-11.45 Program „Odpowiedzialna firma. Odpowiedzialny 
samorząd”, czyli dlaczego warto promować mediację 
w swoim środowisku? Prelegent: mec. Roman 
Jarosiński, Prezes Centrum Arbitrażu i Mediacji 

11.45-12.30 Dyskusja panelowa „Mediacja w biznesie: dlaczego 
warto?” 
 

12.30-12.45 
 
 

Projektowane zmiany w Kodeksie postępowania 
cywilnego a mediacja. Prelegent: mec. Przemysław 
Kuliński 

12.45-14.00 
 

Moderowane prace w grupach: jak upowszechnić 
mediację. Podsumowanie prac grup. 
Podsumowanie panelu dyskusyjnego. 

 

Wojewódzkie Centrum Arbitra-
żu i Mediacji w Opolu wychodzi 
naprzeciw oczekiwaniom przed-
siębiorców, organizując panele 
dyskusyjne w powiatach.

O korzyściach z mediacji dla przed-
siębiorców powiedziano i napi-

sano już wiele, a w samym Opolu 
za sprawą Wojewódzkiego Centrum 
Arbitrażu i Mediacji działającego 
przy Opolskiej Izbie Gospodarczej, 
odbyły się dwa interesujące pane-
le dyskusyjne na temat szans jakie 
daje stosowanie polubownych metod 
rozwiązywania sporów na drodze ar-
bitrażu i mediacji.

– Uznaliśmy, że nadszedł dobry moment, by zalety 
mediacji przedstawić w terenie, zwłaszcza tam, gdzie 
na co dzień działa wielu zrzeszonych w Izbie przedsię-
biorców – podkreśla Henryk Galwas, Prezes Opolskiej 
Izby Gospodarczej, który zachęcił do współpracy przy 
organizacji seminariów mediacyjnych lokalne samorządy.

Zaproszenie do udziału w panelach dyskusyjnych jest 
skierowane do przedsiębiorców, będących członkami 
Opolskiej Izby Gospodarczej, jak również niezrzeszo-
nych w OIG; przedstawicieli samorządu terytorialnego, 
sędziów, prokuratorów, środowiska akademickiego oraz 
mediatorów z Kędzierzyna-Koźla, Kluczborka, Olesna, 
Namysłowa i okolic, ale nie tylko.

– Zapraszamy wszystkich, którym bliska jest idea 
arbitrażu i mediacji – zaznacza Henryk Galwas. 

Panel dyskusyjny w swym założeniu stanowi forum wy-
miany doświadczeń pomiędzy interesariuszami mediacji 
w sprawach gospodarczych. Wystąpienia prelegentów 
dotyczyć będą korzyści, jakie daje stosowanie mediacji, 
jako alternatywnej wobec drogi sądowej, metody rozwią-
zywania konfliktów. Mediacja jest zdecydowanie tańszym 
i szybszym rozwiązaniem, pozwala przedsiębiorstwom 

będącym w sytuacji spornej utrzymać stabilność finan-
sową i ocalić dobre relacje i perspektywę dalszej współ-
pracy na przyszłość. Najważniejszym elementem panelu 
dyskusyjnego będzie otwarta dyskusja, przeprowadzona 
pomiędzy przedstawicielami biznesu, samorządu teryto-
rialnego, sądów, prokuratury, środowiska akademickiego, 
Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz mediatorami. 

Wojewódzkie Centrum Arbitrażu i Mediacji w Opolu, 
którego siedziba mieści się na ul. Waryńskiego 2, zrzesza 
ponad 70 doświadczonych mediatorów cywilnych i gospo-
darczych, doskonale przygotowanych do rozwiązywania 
sporów. Wystarczy złożyć wniosek o przeprowadzenie 
mediacji http://www.cam.opole.pl/zloz-wniosek-o-me-
diacje lub zadzwonić tel.77 553 16 25. Resztą zajmą się 
mediatorzy CAM, który stanowią zgrany i profesjonalnie 
przygotowany zespół. Co istotne, mediatorzy dużą wagę 
przywiązują do rozwijania swojej wiedzy i umiejętności, 
w czym pomagają organizowane przez CAM szkolenia, 
m.in. poświęcone Public Relation oraz budowaniu marki 
osobistej. To ostatnie odbyło się 22 marca 2019 roku 
w Wyższej Szkole Bankowej w Opolu i cieszyło się dużym 
zainteresowaniem.

� Ewa Kosowska-Korniak

Mediacja w biznesie  
to szansa – dla wszystkich
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FOB – prenumerata

FORUM OPOLSKIEGO BIZNESU
miesięcznik Opolskiej Izby Gospodarczej

Cena prenumeraty rocznej 70,00 PLN (do końca roku 2019)
Cena 3 miesiące 30,00 PLN / Cena 6 miesiące 45,00 PLN

W ofercie prenumeraty mają Państwo możliwość jednorazowego zamieszczenia materiału promocyjnego swojej 
firmy. Materiał zamieścimy po uprzednim kontakcie z redakcją.

Zależy nam bardzo na sugestiach Państwa, co do zamieszczanego materiału. Forum Opolskiego Biznesu jest mie-
sięcznikiem Opolskiej Izby Gospodarczej, który od samego początku jest tworzony z myślą o swoich członkach. Dlatego 
poprzez prenumeratę zapraszamy Państwa do jego współtworzenia.

Szanowni Państwo, gorąco zachęcamy do współtworzenia naszego miesięcznika Forum Opolskiego Biznesu

FO R U m  O p O l S k I E G O  B I Z N E S U 9

N a S I  c Z ł O N k O W I E

Doktorvolt® powstał jesienią 2013 roku. firma spe-
cjalizuje się w produkcji rozdzielnic budowlanych 

w różnych wariantach – pustych, zabezpieczonych wy-
łącznikami nadprądowymi oraz różnicowoprądowymi 
(rccb). ponadto, istnieje możliwość wyboru między 
gniazdami w systemach francuskim, niemieckim schu-
ko, szwajcarskim i brytyjskim. w roku 2017 doktorvolt® 
wyprodukowała ich ponad 10 tys. komponenty rozdzielnic 
zostały wyprodukowane w europie przez sprawdzonych 
producentów – gniazda mennekes, okablowanie lapp 
kabel, aparatura sez krompachy i obudowy marlanvil. 
każdy produkt jest przebadany przez specjalistów i ozna-
czony numerem seryjnym przed wypuszczeniem towaru 
na rynek. w asortymencie firmy znajdują się również 
przedłużacze – 230V w systemie francuskim i schuko, 
kempingowe (16a 3p), oraz siłowe cee 5p (16a, 32a 
i 63a). 

produkty firmy doktorvolt® spotkały się z entuzja-
stycznym przyjęciem na rynku niemieckim. zasięgiem 
dystrybucji towarów obejmujemy całą polskę, europę 
zachodnią, a coraz częściej też inne kontynenty – mamy 
odbiorców m.in. w usa i australii. firma nieustannie 
poszerza swój asortyment i zdobywa silniejszą pozycję 
na rynku. doktorvolt® jest obecny na największych tar-
gach branży elektrycznej i elektroinstalacyjnej w europie, 

jak np. light & building we frankfurcie nad menem czy 
Hannover messe. wystawia się na podobnych eventach 
w polsce, zarówno ogólnokrajowych (enerGetab w biel-
sko-białej) i regionalnych.

swój sukces firma zawdzięcza przywiązaniu do sta-
ranności pracy oraz najwyższej jakości produkcji. jest to 
skutkiem działalności na rynku niemieckim, gdzie trzeba 
sprostać standardom niezwykle wymagających klientów. 
te wartości, przeniesione na polski rynek zaowocowały 
zdobyciem zaufania konsumentów, oraz wypracowa-
niem solidnej marki. obecnie z wyczekiwaniem patrzymy 
w przyszłość, mając przed sobą perspektywy ciągłego 
rozwoju i poszerzania działalności. 

W budynku starostwa przy ul. wyszyńskiego 23 od-
było się 27 czerwca bezpłatne szkolenie dotyczące 

mechanizmu podzielnej płatności „split payment”. miało 
one na celu wyjaśnienie zawiłych zagadnień związanych 

z płatnościami i omówienie zmian, jakie ministerstwo 
finansów wprowadzi w polsce od 1 lipca.

przypomnijmy – split payment to mechanizm mający 
stanowić nowe narzędzie do walki z wyłudzeniami po-
datku Vat poprzez stosowanie podzielonego systemu 
płatności w transakcjach b2b. jego istota sprowadza się 
do zastosowania systemu płatności, w którym kwota 
podatku Vat, wydzielona z należnej sprzedawcy kwoty 
brutto wynagrodzenia, trafia na wyodrębniony rachunek 
bankowy (rachunek Vat), o ograniczonej dostępności 
dla sprzedawcy.

organizatorem szkolenia była opolska izba Gospodar-
cza, a poprowadziły je małgorzata Gwiazda-olszewska 
– naczelnik urzędu skarbowego w brzegu i ewa rakoczy-
ciska – dyrektor pko bank polski sa odział w brzegu. ze 
szkolenia skorzystali zarówno prywatni przedsiębiorcy, 
jak i przedstawiciele różnych instytucji. 

Tłumaczyli zawiłości split payment




